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Exercice 1 Calculer les sommes suivantes après avoir justifié la convergence de la série :

A =

+∞∑
n=0

2n− 1

3n
B =

+∞∑
n=0

n + 2n

n!
C =

+∞∑
n=0

n22n + (−1)n

22n
D =

+∞∑
n=0

3n + n2 + n

n!
.

Exercice 2 Soit (un) la suite définie par u0 =
1

2
et par la relation de récurrence :

∀n ∈ N, un+1 = un − u3
n.

1. (a) Montrer que pour tout n ∈ N, on a un ∈]0, 1[.

(b) Montrer que la suite (un) est décroissante.

(c) Montrer que la suite (un) converge vers 0.

2. Montrer que la série
∑
n≥0

u3
n est convergente et calculer sa somme.

3. Pour tout n ∈ N, on pose : vn =
1

un+1
− 1

un
.

(a) Montrer que la série
∑
n≥0

vn est divergente.

(b) Montrer que pour tout n ∈ N, vn =
un

1− u2
n

.

(c) En déduire que pour tout n ∈ N, 0 ≤ vn ≤
4

3
un.

(d) Déduire des questions précédentes la nature de la série
∑
n≥0

un.

Exercice 3 Déterminer la nature des séries suivantes (on ne cherchera pas à calculer leurs sommes) :

A =

+∞∑
n=1

ne
1
n + 1

ln
(
1 + 1

n

) B =

+∞∑
n=1

(−1)n

n2 + 1
C =

+∞∑
n=1

3 + (−1)n

n3
D =

+∞∑
n=1

√
n

n + ln(n)
.
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